

# ЧЕБУЛИНСКАЯ ГАЗЕТА

18 Вторник  
ноября 2003

№ 93 (7523)  
Газета издаётся с 1935 года

Цена договорная



## ПАРТИЯ "ЕДИНАЯ РОССИЯ" ВЫДВИНУЛА КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ А. М. МАКАРОВА, заместителя губернатора Кемеровской области по правовому обеспечению экономической деятельности

### Андрей МАКАРОВ: ХВАТИТ КОРМИТЬ ЛЮДЕЙ ОБЕЩАНИЯМИ

- Андрей Михайлович, а не лукавили Вы в своих интервью, утверждая, что не считаете себя политиком? Ведь кузбассовцы знают Вас как кандидата в депутаты Государственной Думы. Разве депутатство - это не политика?

- Вообще-то я не знаю, что имею в виду те, кто говорит: хочу заниматься политикой. Депутаты должны разрабатывать четкие, понятные законы, по которым жить стране, Кузбассу, другим регионам. И эти законы должны быть написаны для людей. Для того чтобы улучшалось их благосостояние, а значит - крепла и развивалась страна. Мне ведь тоже не все равно, какую пенсию получает моя мама, которой 78 лет. Не все равно, в какой стране будут жить трое моих детей, младшей из которых пять лет. Вот я и хотел бы писать такие законы, которые стали бы обязательной нормой и не зависели бы от самодурства чиновника (хочу - дам региону деньги, хочу - не дам). Это не политика, это профессиональное отношение к своей работе. И я ничего в своей профессиональной деятельности не меняю. Я всю жизнь тем и занимался, что либо применял законы, как юрист, либо писал их.

- Кузбассовцев не раз информировали о том, что именно Вам, как юристу высочайшей квалификации, удалось доказать: 50 миллионов долларов, требуемых фальшивыми кредиторами с КМК, вовсе не являются долгом комбината, и эти деньги остались на предприятии. В том, что удалось сохранить и вывести из банкротства Запсиб, сохранить рабочие места для сотен людей, тоже доля Вашего труда. И то, что губернатор А.Г. Тулеев именно Вас пригласил распутывать темное дело «Фаты», - не случайность. Так что же получается, пройдете Вы в Госдуму, и мы в Вашем лице потеряем такого сильного специалиста, столь необходимого для региона?

- Вся хитрость в том, что проблемы Кузбасса только в самом Кузбассе не решить. Не может быть отдельно счастливого региона, если в стране бардак и беспорядок. Мы очень зависим от федерального бюджета, от решений, которые принимают Госдума, правительство. Поэтому надо влиять на то,

чтобы они принимались в интересах Кузбасса, и влиять на государственную политику в целом, чтобы она тоже отвечала интересам Кузбасса.

- А Вы могли бы кратко сформулировать, что это за интересы?

- Это необходимость дать людям возможность трудиться, зарабатывать и поддерживать социально незащищенных! Как видите, наша позиция предельно проста.

- Но, согласитесь, люди устали жить надеждой на завтрашний день. Им хочется сегодня не бедствовать, вкусно есть и красиво одеваться, жить комфортно и иметь возможность дать хорошее образование детям!

- А я об этом и говорю - хватит кормить людей обещаниями, что их дети и внуки будут жить счастливо. Наша обязанность - сделать нормальной жизнь и кузбассовцев, и россиян СЕГОДНЯ. И разве программа социальной поддержки населения, которая начата в Кузбассе А.Г. Тулеевым и включающая в себя снос ветхого жилья, и особое отношение к детям и людям преклонного возраста, поддержка молодежи, работников бюджетной сферы, многое другое, - не то, о чем вы говорите? Другое дело, что область не в состоянии корне решить проблему борьбы с бедностью на своем уровне. Нужны законы федеральные. Законы, которые помогут в этом уже сегодня, сейчас. Возьмите хотя бы проблему сноса ветхого жилья. Ведь удастся с каждым годом, хотя и с великим трудом, приумножить выделяемую на это сумму. В нынешнем году это уже миллиард рублей. И вот последний недавний пример, когда в Прокопьевске по этой программе улучшили жилье более 70 семей. А проблемы угольной отрасли, которые в Кузбассе всегда были первоочередными? Или создание условий для малого бизнеса, который и должен наполнить федеральный и местные бюджеты? Как решать эти вопросы? В первую очередь, совершенствуя законодательство на федеральном уровне. Борьба с бедностью должна стать не просто целью, а выступить в роли локомотива, который «вытаскивает» экономику. Это наша позиция!

- Вы, Андрей Михайлович, постоянно говорите «наша позиция», «наша цель». «Наши» - это чья?

- Я работаю в команде А.Г. Тулеева и горжусь этим.

Почему я принял его предложение? С Аманом Гумировичем мы знакомы много лет. И я вижу - за эти годы Тулеев смог сохраниться и как политик федерального значения, хотя руководит регионом, и сохранить доверие людей. Поэтому я пришел не просто в регион, с которым меня связывают работа и профессиональный интерес. Я пришел в регион, которым руководит человек, которому я лично доверяю. Не могу не гордиться и тем, что меня поддержал блок «Служу Кузбассу», сумевший объединиться ради единой цели вокруг губернатора и сумевший объединить Кузбасс. Кроме того, я выдвинут и партией «Единая Россия», хотя не состою в ее рядах.

- Вот Вы все о законах, налогах. А ведь избирателю важна помочь в каждодневных проблемах. И люди будут обращаться к Вам, как в том примере с селянином из деревни Тороново, который в борьбе с грабителем убил его...

- Ну, согласитесь (я не имею в виду данный пример), в большинстве случаев люди обращаются из-за просчетов местной власти. Могу сказать одно: ни одно обращение не пройдет мимо меня, и в помощи никогда не откажу.

- Вы - известный специалист по разработке налоговых законов, автор уже принятой общей части Налогового кодекса РФ. В предвыборной программе обещаете как-то ускорить затянувшуюся налоговую реформу, что тормозит развитие экономики?

- Начнем с того, что никакой программы у меня нет. Мне нечего обещать кроме того, что я могу писать законы, которые необходимы для развития страны в целом и для Кузбасса в частности.

Да, я уверен, что в течение 4 лет способен дописать Налоговый кодекс. Страна должна получить правила, которые позволят ей не просто жить, но и развиваться. Что это за правила? Налоги должны быть справедливыми - раз. Если ты получаешь огромный доход, в том числе от эксплуатации природных ресурсов, ты должен заплатить соответственно. Налоги должны давать возможность бизнесу нормально работать - два. Чтобы не получалось: одни делают вид, что работают, другие, что платят. Налоги должны пополнять государственный бюджет и одновременно стимулировать все отрасли экономики - три. И за счет этого за 4 года подвести минимальную зарплату к уровню прожиточного минимума. И еще - нужны правила, по которым регион не будет зависеть от милости федеральной власти. Все это - реальные задачи. Ведь выборы - вовсе не самоцель. Выборы - это лишь первая ступенька к дальнейшей, очень серьезной профессиональной работе.

Бесседовала  
**Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ,**  
корр. «Кузбасса».

Оплачено из средств избирательного фонда зарегистрированного кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ А.М. Макарова.

## ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ КАНИКУЛЫ – РОСКОШЬ

Осенние каникулы после первой учебной четверти короткие – всего неделя. А план работы педагогического коллектива Верх-Чебулинской средней школы расписан на каждый день.

Отступив от традиции начинать с педсовета по итогам четверти, педагоги-психологи Т.В. Берлюбская и М.А. Гаврилкина прислали учителей-предметников, классных руководителей на научно-практический семинар «Работа с гиперактивными учениками». Совместно искали варианты воздействия на слишком подвижных учеников. Для этого обсудили типовые рекомендации, провели диагностику причин нарушения внимания, разыграли типичные сце-

нарии на уроке, где в центре – сверхактивный ребенок.

Опытом работы с такими детьми поделились В.П. Мельникова, Э.Н. Кудрявцев, Л.А. Федорова, В.С. Пономарев, Т.Д. Жилина, Н.Э. Аргеева и другие педагоги.

По итогам первой четверти сделали анализ успеваемости, отметив, что нет заметного роста «хорошистов» и «отличников» среди учеников 1-9-х классов. Но не стоит успокаиваться, что число неуспевающих сокращается. Значит, прибавляется число «тросчников». А это не тот уровень, к которому мы должны стремиться.

Малый педагогический совет прошёл и по 10-11 классам. Хотя итоги полутора месяцев мы узнаем только в

статистике. В школу всё больше приходит детей с дефектами речи, эпилепсией, черепно-мозговыми травмами, с неуравновешенной психикой. Начиная с первого класса, они не усваивают программу. Чтобы как-то их поддержать в щадящем режиме обучения, для них создаются компенсирующие классы. С каждым годом их становится всё больше.

О дифференцированном подходе к таким детям, создании на своих уроках ситуации успеха с коллегами поделились А.М. Горошненко, И.В. Логинова, Е.М. Савушкина, О.И. Асташова и другие.

Отдельный малый педагогический совет прошёл и по 10-11 классам. Хотя итоги полутора месяцев мы узнаем только в

конце декабря, предварительный анализ вызывает тревогу уже сейчас. Даже среди выпускников есть такие, кто пока ещё не понял, что летние каникулы давно закончились и пора всерьёз заняться учебой. По просьбе учителей-предметников прошла встреча с этими учениками и их родителями. Состоялся нелегкий разговор.

В эти же дни учителя словесности А.Г. Чеченина, Е.И. Пономарева совместно с учащимися 5-9-х классов, пригласив всех желающих, провели организационно-познавательную игру «Слова - «пришельцы» в русский язык». Две команды, соревнуясь в изобретательности, два дня рисовали газеты, в словарях и журналах ис-

кали ответы на непонятные и заимствованные слова, выполняли задания по лексике. Увлекательная игра закончилась на третий день представлением команд-эрудитов. Благодаря Ане Зайцевой, Оле Тотьмяниной, Кристине Дубининой (гостья из школы г. Кемерово), Наташе Ларионовой, Артуру Артесеву, Насте Пономаревой, Кристине Руссковой, Виталику Жукову... праздник о словах-«пришельцах» удался не только остроумным, занимательным, но и по-детски веселым.

Каникулы закончились. Началась вторая четверть – самая короткая, предновогодняя.

А. ВАЙКУТИС.

Верх-Чебула.

### ТРЕБУЮТСЯ СРОЧНО! СТОРОЖ.

СРОЧНО! ПРОДАВЕЦ и ЗАВ.СКЛАДОМ. Тел. 2-27-77, с 8 до 18 часов.

ПРОДАЕМ КВАРТИРУ 2-комнатную п/благ. по ул. Трактовой, 53-1 в Верх-Чебуле. Тел. 2-15-62.

ДОМ деревянный в Ивановке. Тел. 2-13-29, в рабочее время.

«МОСКВИЧ-2141», 1989 г. в., ХТС. Тел. 8-259-38-1-89

СЕНО (зарод). Тел. 2-24-26.

ПОРОСЯТ 3-месячных. Тел. 2-24-32.

ПОРОСЯТ 2-мес.

Тел. 2-25-17.



*Сегодня можно смело констатировать, что Служба судебных приставов стала единственным инструментом государственной власти».*

А. Мельников,  
главный судебный пристав РФ



**Ольга КРАМЕР, судебный пристав-исполнитель  
ПСП Чебулинского района, юрист 3 класса**

ПСП Чебулинского района. Юрист 3 класса

**С**лужба судебных приставов Главного Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Кемеровской области создана 6 ноября 1997 года. В основу её работы легли федеральные законы: «Об судебных приставах» от 21 июля 1997 года № 118-ФЗ и «Об исполнительном производстве» от 21 июля 1997 года № 119-ФЗ.

В этом году завершился 6-летний период становления Службы как многофункциональной структуры государственной власти.

В настоящее время Служба судебных приставов — самое многочисленное подразделение, входящее в Главное Управление министерства юстиции по Кемеровской области. Она стала полноправным участником процесса исполнения доходной государственной бюджета.

Этот непродолжительный период образования и становления Службы можно назвать периодом динамичного организационно-структурного развития службы, роста юридической грамотности и боеспособности приставов, крепнущей защиты законных прав и интересов граждан, трудовых коллективов и самого государства.

В Кемеровской области, в городах и районах - 36 подразделений судебных приставов. В Чебулинском районе такое подразделение начало функционировать в составе двух приставов-исполнителей и одного пристава по охране.

не установленного порядка деятельности судов. На сегодняшний день работают семь судебных приставов-исполнителей и пять судебных приставов по ОУПДС. Руководит подразделением старший судебный пристав Анатолий

# МЫ НУЖНЫ БЩЕСТВУ

ни значительно возросли и усложнились её функциональные обязанности. Раньше, согласно законодательству, к основным функциям судебных приставов-исполнителей были отнесены возбуждение исполнительного производства, арест имущества должника, его реализация, то есть исполнение решений всех судов в регионе – общей юрисдикции и Арбитражных. В числе функций судебных приставов по ОУПДС были определены обеспечение порядка деятельности суда, охраны и безопасности участников судебного процесса, доставки к месту проведения судебного процесса уголовного дела, вещественных доказательств, предупреждение и пресечение преступлений, привод лиц, уклоняющихся от явки в суд, к судебному приставу-исполнителю.

В 2000 году на Службу был возложен дополнительный объём работ - осуществление принудительного исполнения постановлений налоговых органов. В работе по взысканию задолженностей по налогам и сборам возникают

объективные трудности, обусловленные широкомасштабной реструктуризацией задолженности предприятий-должников и передачей налоговыми органами в Службу судебных приставов заведомо бесперспективных материалов в отношении предприятий, бывших фактически банк-но-процессуального кодекса в структуре Службы судебных приставов создан отдел дознания, которому вменено в обязанности возбуждение уголовных дел в отношении нарушителей судебных решений и иных правовых актов.

В подразделении судебных приставов Чебулин-

ротами.  
Тесное взаимодействие с такими структурами, как УЖНЫЕ ОТВЕТЫ

кого района уже имеется практика применения ст. 315 УК РФ, в отношении должностного лица - председателя СПК «Покровский» Г.Н. Егорова возбуждено уголовное дело за злостное уклонение от исполнения решения Чебулинского районного суда.

Служба судебных приставов на-  
делена правами по  
осуществлению ро-  
зыскной деятельности, т.е.  
занимается розыском дол-  
жников (юридических лиц  
и граждан) и принадле-  
жащего им имущества.

Служба судебных приставов является на сегодняшний день единственным государственным органом, осуществляющим принудительное исполнение постановлений органов, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, а также является самостоятельным субъектом расследования преступлений, предусмотренных Кодексом об административных правонарушениях имущества и недвижимости, а также имущества, находящегося в собственности или под управлением юридических лиц, а также имущества, находящегося в собственности или под управлением физических лиц, если это имущество не является предметом уголовного дела.

Наша работа тяжела не только физически, но и морально. Мы вынуждены вступать в неприятные разговоры с должниками, внушать им очевидные истины. Бывая на квартирах своих «подопечных», приходится видеть бедность, нищету, человеческое горе, а также проявление пьянства. Труд, прямо скажем, неприятный, но нужный людям и обществу. Как бы ни было сложно, судебные приставы стараются честно исполнять свой долг, и их усилия не проходят даром, а дают ощутимую пользу.

административных правонарушениях. Теперь судебные приставы-исполнители и судебные приставы по ОУПДС правомочны составлять протоколы об административных нарушениях, предусмотренных ст. 17.3, ст. 17.4, ст. 17.5, ст. 17.6, ст. 17.7, ст. 17.8, ст. 17.9, ч.1 ст. 19.4, ч.1 ст. 19.5, ст. 19.6, ст. 19.7 КоАП РФ.

С принятием 1 июля 2001 года нового Уголов-

к нам приезжают представители не всех школ района. Желание встречаться и проводить вместе свободное время есть, конечно, у всех, но ввиду отсутствия транспорта и средств они не могут приезжать и участвовать в спортивных соревнованиях. Но очень бы хотелось надеяться на сотрудничество в дальнейшем с активистами школ района, а также мы планируем устанавливать связи с учащимися других районов нашей области.

**Анастасия МАНУЗИНА,**  
вице-спикер парламента

# **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

## **ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ**

07. 11. 2003 г. № 5

р. п. Верх-Чебула

## **О назначении председателей участковых избирательных комиссий**

**В** соответствии со ст. 28 п. 7 Закона РФ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» назначить председателями участковых избирательных комиссий следующих членов комиссии с правом решающего голоса:

1. Верх-Чебулинский избирательный участок № 1547 - Елагину Ольгу Павловну, безработную, 14.02.1958 года рождения.

2. Верх-Чебулинский избирательный участок № 1548 - Андраданову Маргариту Петровну, зав. отделом ЖКХ администрации района, 02.11.1961 года рождения.

3. Верх-Чебулинский избирательный участок № 1549 - Прокудину Нину Александровну, зам. директора по строительству АО «Чебулинский Агротехснаб», 18.02.1966 года рождения.

4. Новоказанский избирательный участок № 1550 - Бережневу Татьяну Владимировну, заведующую Новоказанским сельским клубом, 16.06.1961 года рождения.

5. Петропавловский избирательный участок № 1551 - Ватолина Анатолия Александровича, управляющего Петропавловским отделением СПК «Чебулинский», 10.10.1940 года рождения.

6. Усманский избирательный участок № 1552 - Патока Марию Васильевну, безработную, 27.08.1956 года рождения.

7. Боровской избирательный участок № 1553 - Потапову Валентину Михайловну, фельдшера Боровского фельдшерского пункта, 07.09.1952 года рождения.

8. Николаевский избирательный участок № 1554 - Ахмедова Сергея Ивановича, главного агронома колхоза «Николаевский», 08.05.1958 года рождения.

9. Усть-Чебулинский избирательный участок № 1555 - Филатова Владимира Ивановича, преподавателя труда Усть-Чебулинской средней школы, 12.10.1953 года рождения.

10. Алчедатский избирательный участок № 1556 - Зубатовой Елену Ивановну, бухгалтера администрации Алчедатского сельсовета, 20.05.1970 года рождения.

11. Орлово-Розовский избирательный участок № 1557 - Чупракову Наталью Ивановну, начальника отдела учреждения УН 1612/2, 20.11.1950 года рождения.

12. Дмитриевский избирательный участок № 1558 - Милованову Нину Викторовну, главного бухгалтера администрации Дмитриевского сельсовета, 28.01.1970 года рождения.

13. Усть-Сертинский избирательный участок № 1559 - Субботину Ларису Ивановну, бухгалтера администрации Усть-Сертинского сельсовета, 30.04.1964 года рождения.

14. Шестаковский избирательный участок № 1560 - Корчуганова Василия Ивановича, безработного, 01.09.1949 года рождения.

15. Курск-Смоленский избирательный участок № 1561 - Титунову Надежду Александровну, бухгалтера администрации Курск-Смоленского сельсовета, 16.09.1962 года рождения.

16. Новоивановский избирательный участок № 1562 -Щитинина Николая Ивановича, начальника отдела по воспитательной работе УН 1612/3, 16.09.1957 года рождения.

17. Ивановский избирательный участок № 1563 - Титову Валентину Андреевну, заведующую Ивановским сельским клубом, 30.11.1962 года рождения.

18. Михайловский избирательный участок № 1564 - Первцеву Надежду Николаевну, начальника отделения связи д. Михайлова, 01.01.1962 года рождения.

19. Чумайский избирательный участок № 1565 - Галаактионову Любовь Алексеевну, директора Чумайского сельского Дома культуры, 01.01.1959 года рождения.

20. Чумайский избирательный участок № 1566 - Пожидаеву Ларису Анатольевну, делопроизводителя администрации Чумайского сельсовета, 09.01.1964 года рождения.

21. Карабаровский избирательный участок № 1567 - Ульянцеву Лицию Петровну, кладовщика Карабаровского отделения совхоза «Чумайский», 22.07.1957 года рождения.

22. Казанский - 20 избирательный участок № 1568 - Коршунову Надежду Серафимовну, директора МОУ «Казанская - 20 основная общеобразовательная школа», 16.07.1952 года рождения.

23. Кураковский избирательный участок № 1569 - Синкничу Ирину Валентиновну, главного специалиста администрации Кураковского сельсовета, 18.09.1960 года рождения.

24. Покровский избирательный участок № 1570 - Криковцову Ларису Демьяновну, библиотекаря Покровской сельской библиотеки, 08.08.1960 года рождения.

25. Розовский избирательный участок № 1571 - Вылобкову Надежду Анатольевну, заведующую сельским клубом д. Розовка, 20.04.1962 года рождения.

26. Мурюкский избирательный участок № 1572 - Булякову Татьяну Николаевну, главу администрации Мурюкского сельсовета, 19.06.1957 года рождения.

**Л. НИЗКОВСКАЯ,**  
председатель территориальной  
избирательной комиссии

**Г. АНДРЕЕВА,**  
секретарь комиссии

## ПОЭТИЧЕСКАЯ ТЕТРАДЬ ОЛЬГИ ГАРБУЗОВОЙ



## КУДА УХОДИТ ДЕТСТВО . . .

## Вместо предисловия

«Мы все начинаемся с Детства». Не помню, кто это сказал, Но фразой короткой и веской Он точно «десятку» попал.

Те чувства, которые свято С младенчества носишь в себе, Поверь, непременно когда-то В твоей отразятся Судьбе.

И навыки раннего детства (Мы это не сразу поймём!) – Такое большое наследство! Его не оценишь рублём.

И взрослая жизнь ваша будет Счастливее в тысячу раз, Коль в детстве вам близкие люди Любили и верили в вас.

Стрясется ль какое-то бедство, Случится ль душевный надлом, Вы вспомните случай из Детства – И сердце нальётся теплом.

## Лекарство от грусти



Памяти моих родителей.

Когда на луже распутица, Не знаешь, куда и леться – Я Память беру в попутчицы И отправляюсь в Детство. Пёстрой полоской виться Будет моя дорога – Через поля пшеницы, Вдоль Соколова лога. Мимо кустов калины И тальников над речкой, Прямо к родной калитке, В кухонку с русской печкой. К запаху щей томлённых, К бабушкинным лепёшкам, К хрусту грудей солёных С жареною картошкой. Всё здесь на прежнем месте: Столик, буфет, скамейка... Вот мы и снова вместе Мама, отец, Андрейка. Стану я вновь девчонкой Ветреной и беспечной, Локти всю жизнь в зелёнке, Пальцы в чернилах вечно. Тоненькая косичка – Прямо как хвост у мышки. Снова дразнить «синичкой» Будут меня мальчишки. Будет всё так же мама Миш не давать покоя: «Оля, не будь упрямой. Вредно читать запом». Вновь с упоением нежным Были несчтным разом Слушать о жизни прежней Бабушкины рассказы. Вместе с отцом по листу Рыбу ловить корчажкой. Буду делить секреты С Иркою и Наташкой. И, не горя желанью, Няньками быть Андрюю, Будем мечтать мы с Танькой Взрослыми стать скорее. Мы ведь ещё не знаем, Что взросłość – отнюдь не сказка, Что часто она бывает Одета в цветную маску. И лишь когда станем старше, Наступит рассудка царство, Мы будем для душ уставших В Детстве искать лекарство.

## Поперечка

Эту уличку в деревне Поперечко зовут. Обойти её сумеешь Ты за несколько минут. Баба Дуня, Колмакова, Дядя Федя Гусаров, Мы, Шахметовы, Фроловы... Двадцать семь всего дворов. Поперечка, Поперечка – Место детства моего. Слева - почта, вправо – речка, Перед окнами сельпо. Я жила на Поперечке Целых два десятка лет. Ела хлеб из русской печки – Жаль, сейчас такого нет. Здесь я письма получала, Что мне слали женихи. Здесь писать я начинала Свои первые стихи. Тех, с кем жили по соседству, Помню всех до одного! Поперечка – память детства, Память сердца моего.

## Папина сказка

Под маскхалатом ватная фуфайка. Ружьё, рюзак да лыжи за спиной. Отец в сопровождение старой лайки С охоты возвращается домой. Сейчас войдёт, присядет у порога И будет морс кисличный жадно пить, А мама на него посмотрит строго И примется «ругать-строгать-пилить»: «Ну, что дала тебе твоя охота? Уж ладно, если бы был какой-то толк. Как будто по хозяйству нет работы. Что, нечего сказать – сидиша умолк! – Нет, я не зря ходил, – отец ответит, Я зайку быстроногого видел. Стрелять не стал, ведь у него же дети. Он Олечке гостинец передал. И – мис: «Закрой глаза... Открой – готово!» ... В избе в один миг стало ярко: На столике горит огнём пунцовыми Большая горсть мороженой боярки. Мне, в лакомствах отнюдь не искушенной (Как, впрочем, все детишки той поры), Гостинец зайкин, папой принесённый, Казался сладче мёда и халвы. Я ягоды весь вечер смаковала, Стараясь удовольствие продлить, Хотя уже умишком понимала, Что зайцы не умеют говорить. Что это просто папина придумка, Ведь он на шутки разные горазд. Но лучше я прикинулся недоумком, Чтоб сказка повторялась много раз.

\* \* \*

Бывают в жизни всякие подарки: Кулонь, серьги и букеты роз. Но всех приятней горсточка боярки, Что мне отец от зайчика принёс.

## По привычке

Меж плетней и частоколов, Ширинью в шесть шагов, Где теперь дорога в школу, Был проулок Ушаков. В нём бродили козы, куры... А ещё десятки раз Там Долгова баба Нюра По грибы водила нас. Впереди она, а сзади Вереницею за ней: Витья, Людочка и Надя, Сашка, Танька, я, Сергей. Никогда не возвращались Мы из леса без грибов. Знала наша баба Нюра Миллион волшебных слов. То молитву почитает, То с цветком поговорит... Нас беззлобно отругает, Если кто-то зашалит. Наставляла: «Не кричите, Лес – всему живому дом.

И грибницу не топчите, Не последний год живём». Угостит нас леденцами, Мармеладкой угостит. У неё всегда в кармане Чего-то вкусное лежит. А когда уже с грибами Мы обратный держим путь, Обязательно присядем В том проулке отдохнуть. Нам Серёга порасскажет Побасёнок целый воз. От которых все мы разом Ухочемся до слёз. Мы его готовы слушать Хоть до самого утра, Не играть, не спать, не кушать, Да ломой иди пора.



## Историчка

Памяти Дотрины Ивановны Кабиной.



Уж как судьба Вас только ни давила. Казалось, Вы суровой стать должны. Но Ваше появление в классе было Подобно наступлению весны.

Ведь Вы разгоны нам не учиняли И не вселяли в наши души страх. А как Вы интересно объясняли Про жизнь в других прожитых веках.

Когда Вы в класс захлопывали двери И начинали свой вести рассказ, То даже наш неугомонный Мэрик С раскрытым ртом заслушивалася Вас.

Вы никому не делали поблажек – В предвзятости нельзя Вас упрекнуть, Оценки выставляли без натяжек, За двойки не старались «ущипнуть».

Урок окончив, стоя у порога, Не забывали нам напоминать: «Вы только не зубрите, ради Бога! Историю зубрёжкой не понять!»

И хоть Вы очень редко улыбались И никогда не слышен был Ваш смех. Но в памяти моей навек остались Вы самой добродушнейшей из всех.

## Тетя Валя

Валентине Фёдоровне Решетниковой.



Ей бы быть ведущей на ТВ, С внешностью такой – красивой, яркой. А она у нас в Усть-Чебуле Сорок лет работала ляркой. Не до просвещения было ей, А причина – раннее сиротство. Потом профессией своей Выбрала она животноводство. 40 лет (!) на ферме провела. 40 лет (!) ночей не досыпала. Трёх красавиц-дочек родила И вполне достойно воспитала. Жизнь идёт обычным чередом, Повзросли, разлетелись дети. И теперь живёт она вдвоём Со своим супругом, дядей Петей. С ним они без дела не сидят, Есть хозяйство, подрастают внуки. А ночами ноют и болят Поясница, плечи, ноги, руки... Я не в силах эту боль унять И вернуть здоровье тёте Вале, Но хочу ей очень пожелать, Чтоб жилось без горя и печалей.

## Семёныч



Памяти Александра Семёновича Лысенко

Пиджак, рубашка в мелкой клетке. Высок, сутул и лысоват. Он в нашей сельской восьмилетке Вёл рисование и физмат. В кармане пачка «Беломора». Довольно много он курил. И было то для нас уморой, Что он очки на лбу носил. Над ним открыто мы смеялись. Как никогда и ни над кем. Его несколько не боялись, Ведь он не строгий был совсем. Так, расшумится для порядка, Об стол ладонью застучит, Поставит жирный «кол» в тетрадку, К окошку встанет и молчит. Возможно, что в минуты эти, Стараясь гнев в душе унять, Он рассуждал: «Они же дети. Какой резон на них пенять!» Был наш Семёныч не безгрешный, Случалось, крепко выпивал. Но эрудицей безбрежной Любому фору задавал! На все имел свое сужденье. Но скромен был, застенчив был, И выставлять на обозренье Себя особо не любил. Он засмущался б откровенно, Услышав этот комплимент: «Ты с виду был обыкновенный, Душой ты был Интеллигент!»

## Хочу в деревню

Вдруг накатилась на меня тоска зеленая, И не идут на ум привычные дела. Я, каждодневной суетой обременённая, Давным-давно в родной деревне не была. Хочу туда, где можно воду пить из проруби, Где заливаются шальными соловьями, На крыше дома по ночам воркуют голуби. И клён берёзе объясняется в любви. Где что ни дом – то на окна герани сплохи, И куст калины притулился у плетня, А в огороде конопатые подсолнухи Поклоном ласковым приветствуют меня. Где в здоровенных погребах, в подземном холоде Стоят кадушки маринованных груздей, Где в избах нет таких удобств, какие в городе, Зато встречают, как родных, любых гостей. Где под цветными домоткаными попонами В отцовских сенцах половица даскрипит, И пирогами, только-только испечёнными, Меня соседка баба Катя угостит. Который день одни и те же мысли крутятся, Они душё моей покоя не дают: Я так хочу онуть пройти знакомой улицей. Хочу в деревню хоть на несколько минут.

# ПРОГНОЗ СУДЬБЫ ПОЗОВЕМ ЖЕ ДОБРО!

**Ж**изненный сценарий каждого человека «запускается» с самого детства и следует своим правилам. Он зависит от стратегий решения проблем нашими родителями и прародителями, от детско-родительских отношений (в трёх поколениях). Проанализировав это и выявив тенденцию к изменению, можно спрогнозировать будущее человека - его профессиональную карьеру, личную и семейную жизнь, здоровье.

Особенно трудно складываются отношения с детьми у трудных (прошу извинить за такое определение) родителей. Чаще именно они приводят своих детей на консультации, хотя помочь требуется именно им. Безусловно, признать себя трудным родителем не так легко, но это надо мужество.

Мать связана с ребенком биологически, она источник жизни, она учит, как принимать любовь и давать её другим людям. Сыну она даёт представление о лицах противоположного пола, поддерживает его мужскую самооценку. Как к ребенку относится мать, так в будущем к нему будут относиться одноклассники, коллеги, жена, от этого зависит его будущая жизнь.

Отец - защита от страха. Он разумно ведет ребенка по жизни, защищает от негатива социума, оказывает материальную и моральную поддержку, даёт веру в себя. Для сына он - нравственный ориентир, образец поведения мужа, отца. Демонстрируя теплое, нежное, любовное отношение к матери, он обучает этому ребенка. Сложно привить нравственные ценности сыну, если отец не исповедует их сам. Отец формирует отношение к дочери как к женщине, будущей матери.

Дети, у которых не было отца, имеют низкие показатели по шкале уверенности и лидерства, склонны к правонарушениям, подражанию сверстникам. В дальнейшем они оказываются неполносценными родителями, переживают трудности в воспитании собственных детей, не умеют успокоить, выразить сочувствие. Опасный возраст потери родителей (смерть, развод и т.д.) - 5-7 лет, это вызывает пережи-



вание горя, тоски, часто психические расстройства. Подобные дети подвержены внебрачно.

Наши дети - это мы в миниатюре. Важны каждое слово, которое произносит родитель в адрес своего ребенка, или «родительские предписания». Критика и осуждение со стороны родителя - предписания: «ты никому не нужна», «лучше жить одной, чем с таким мужем как твой отец», «ты неспособен учиться, двоечник, лентяй» и т.д. - выливаются в страх не справиться, в беспокойство, чувство вины. Это обрекает ребенка на одиночество, на неудачные или кратковременные браки в будущем.

Предписания типа «помолчи», «расскажешь потом», «не умничай» и т.д., прерывание ребенка в важных делах, играх, разговоре, невозможность высказать взрослым свои мысли и чувства приводят к тому, что ребенок в дальнейшем не может реализовать свои замыслы, не доводит начатые дела до конца, прерывает дружбу, сотрудничество, возможно частая смена мест работы.

Ощущение сиротства, ненужности близким в родительской семье приводит к одиночеству в личной жизни, проявляется в изменениях и разводах; в профессиональной сфере - в скреплениях, увольнениях, потому что отверженный родителями в детстве ребенок впоследствии отвергается начальством, коллегами, женой (мужем).

Неуспешные, не приспособленные к жизни, беспомощные люди, испытывающие чувство вины, беспокойства, воспитываются в семьях, где родители чрезмерно опекают ребенка, следят за каждым его шагом.

Снежана ИСАЕВА,

психолог РОВД.

Регистрационный номер  
ПИ 12-1273.

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх Чебула, ул. Мира, 16, телефон 2-13-45), редакция газеты "Чебулинская газета" (ГУП).

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

Адрес редакции:  
652270 р.п. Верх-Чебула Кемеровской области, ул. Мира, 2.  
Телефоны:  
редактора - 2-19-07, ответственного секретаря - 2-13-30,  
отдела рекламы - 2-11-80,  
бухгалтерии - 2-15-79.

Расчетный счет редакции №  
406028108262201040085 в АК СБ РФ  
Мариинское отделение, 7388/055.

Издатель: концерн "Кузбассполиграфиздат"  
(650059, Кемерово, 59, Ноградская, 5).  
Газета выходит 2 раза в неделю. Подписанной индекс  
51952. Объем 1 п.л. Тираж 3076 экз.

Редактор А. Л. Лейберт

ЗАКАЗ № 2248.

Печать офсетная.

Газета отпечатана в Мариинском полиграфо-бюддении, ул. Рабочая, 9.

от всей души!

ПОЗДРАВЛЯЕМ АВСЕНЕВА Дмитрия Геннадьевича с днем рождения!

Пусть будет так, как хочешь ты,  
Пусть ожиданья не обманут,  
А все прекрасные мечты  
Пускай действительностью станут!

Нина Кузьминична, Сергей,  
Владимир Зуевы, Валентин.

ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогого сына и брата КОРОЛЁВА Сергея Ивановича с днем рождения!

Сегодня день рождения твой.  
Дай Бог тебе хорошего здоровья!  
Пусть в доме у тебя поселятся покой,  
Согретый счастьем, радостью, любовью!

С любовью мама, папа,  
Мельниковы и Зозолевы.

## ПРАВИЛА благоустройства и санитарного содержания территории Чебулинского района

(Продолжение. Нач. в № 91)

### VI. Содержание придомовых территорий

6.1. К придомовым территориям относятся тротуары зданий, участки, занятые зелеными насаждениями между тротуарами и домами, въезды во дворы, территории дворов и проезды в соответствии с балансовой принадлежностью, в частном секторе - территория двора с прилегающим к ней проездом от ограждения двора до середины улицы.

6.2. Поддержание порядка, соблюдение надлежащего санитарного состояния, создание необходимых условий для свободного и безопасного движения пешеходов и транспорта является обязательным для всех граждан и их объединений, юридических лиц, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности представительств и филиалов, являющихся собственниками, арендаторами (или нанимателями), застройщиками зданий, сооружений, жилых помещений и прилегающих к ним придомовых территорий, а также арендаторами в соответствии с договорами аренды.

6.3. Содержание придомовых территорий включает:

а) сбор и вывоз твердых бытовых отходов, содержание в чистоте и надлежащем санитарном и техническом состоянии мест установки контейнеров для отходов и самих сборников;

б) во дворах, где имеются канализированные домовладения, вывоз жидких бытовых отходов, дезинфекцию и содержание в чистоте туалетов, выгребов, стационарных сборников;

в) регулярную уборку придомовых территорий.

6.4. Сбор и хранение, вывоз твердых бытовых отходов должны производиться в установленные сроки по единой планово - регулярной системе в соответствии с действующими нормами и правилами.

6.5. Основные положения планово - регулярной системы сбора и вывоза бытовых отходов в придомовых территориях включают в себя:

а) сбор отходов производить только в контейнеры, не допуская их переполнения и засорения прилегающих территорий;

б) обеспечение содержания в исправном состоянии несменяемых контейнеров;

в) крупногабаритные отходы должны собираться на выделенных для этого площадках или в контейнера большей вместимости;

г) после отъезда мусоровозов площадки должны немедленно очищаться от просыпанных отходов;

д) в летнее время мойка сменяемых контейнеров выполняется после опорожнения их владельцами не реже 1 раза в 10 дней;

е) все остальные работы, связанные со сбором и хранением бытовых отходов на территории двора (уборка и мойка площадки для контейнеров), осуществляются владельцами территорий;

ж) систематический вывоз своей освобожденной тары осуществляется самими торговыми организациями, а временное хранение тары следует производить в специальных помещениях или в порядке исключения на специально отведенных для этих целей дворовых площадках, эти площадки должны быть огорожены металлической сеткой;

з) отходы из производственных помещений, предприятий, пользующихся придомовой территорией, строительный мусор, образующийся при ремонте домов и других зданий, должны своевременно вывозиться на свалку силами и средствами этих предприятий и организаций, осуществляющих ремонт в соответствии с заключенными договорами со специализированной организацией.

6.6. Тротуары, дворовые территории, проезды, попадающие в зону строительства, а также используемые в качестве строительных площадок, их склады в границах строительного генерального плана, согласованного с сектором архитектуры и градостроительства, до сдачи заказчику объекта обслуживаются организациями, ведущими строительство, реконструкцию или ремонт.

6.7. У подъездов жилых домов, административных и общественных зданий (при входе в магазины и т.д.) должны устанавливаться урны в необходимом количестве. Установка урн осуществляется организациями, которые являются арендаторами либо владельцами зданий. Очистка урн производится в течение дня по мере необходимости, но не реже одного раза в сутки с промывкой и периодической дезинфекцией.

(Продолжение следует)